

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Суворовские дни в Швейцарии | Suvorov Days in Switzerland

Автор: Людмила Клот, [Муотаталь](#), 21.09.2012.



Картина из Музея Суворова в Линтале

213 лет назад российские войска под предводительством полководца Александра Васильевича Суворова оказались заперты французами в Альпийских горах. Так начался Швейцарский поход, героическая страница в истории российской армии и незабываемая – для жителей тех мест Швейцарии, по которым проходили суворовцы.
|

213 years ago the Russian army under Alexander Suvorov had to cross the Swiss Alps to change the political situation in Europe.

Suvorov Days in Switzerland

Суворовские дни отмечаются 21-23 сентября в городе Муотаталь (кантона Швиц). Это – дань памяти тому, как в сентябре 1799 года двадцать тысяч усталых солдат под предводительством фельдмаршала Суворова, с боями пройдя через Сен-Готард и Чёртов мост, совершили переход в Мутенскую долину (Muotathal), где попали в окружение армии генерала Массена. Русские вступили в битву с французами и победили, чтобы двинуться дальше, подняться на заснеженный перевал Паникс и оттуда, через город Кур, двинуться в Россию.

В Мутенской долине войско Суворова, голодное, разутое и утомленное предыдущим Итальянским походом, тем не менее, не теряло духа. Солдаты даже заигрывали с местными девушкиами, правда, на большее времени не хватило – Суворов торопился завершить Швейцарский поход до того, как горы завалит октябрьским снегом.

Поэтому русской крови в венах сегодняшних мутатальцев не течет... Впрочем, точно об этом никто не знает, достоверно только, что русских здесь вспоминают теплее, чем французов – «наши» чем могли расплачивались за реквизированные продукты и уважительно относились к местному населению.

Торжества в Мутатале начнутся с 16 часов в пятницу 21 сентября с открытой лекции в монастыре Святого Иосифа, а в 19 часов здесь пройдет Праздник памяти. В монастыре на одну ночь была размещена штаб-квартира Суворова, а уходя, полководец оставил на попечение монахинь лазарет с ранеными. Те, кто выздоровел, вернулись потом в Россию. Монастырь Святого Иосифа в Мутатале и раньше привлекал туристов, в том числе, из России, много лет подряд экскурсии здесь проводила сестра Моника, прекрасно знавшая историю Суворовского похода...

Вечером мутатальские рестораны Post и Hirschen приглашают на праздничный ужин, ресторан Husky-Lodge – на открытие Суворовской выставки и аперитив, а в Хёллохе Wodka-bar с русской музыкой и напитками устраивает вечеринки в пятницу и в субботу.

Суворовский поход вдохновил рестораторов на создание специальных блюд. Husky-Lodge предлагает меню, в которое входят борщ и щи, украинский и русский салаты, тушеная говядина с черносивом «По-казацки» и свинина «Суворов», запеченная с грибами, орехами и сыром и подаваемая с брусками, рыба по-суворовски, запеченная с грибами, помидорами и сыром, блины со всевозможными начинками, квашеная капуста, домашние пельмени и другие блюда.



Картина из Музея Суворова в Линтале

Суббота и воскресенье порадуют суворовскими мероприятиями с самого утра – желающих приглашают в пятичасовой поход по местам, где шли наши войска, на этапе Биль-Кинциг-Мутаталь. Для семей – встреча с сибирскими лайками.

подготовили свою познавательно-развлекательную программу для детей, в которую войдут упражнения в каллиграфии, рисунки на заданные темы, спортивные состязания, игры с переодеваниями и угощения.

Музей Суворова в Линтале, с создателем которого [Вальтером Гелером](#) мы недавно встречались, организует в Муотатале трехдневную передвижную выставку. На ней будут впервые представлены уникальные экспонаты и находки, связанные с Суворовским походом, которые еще ни разу не видели зрители.

Подробнее с программой всех трех дней можно познакомиться [здесь](#). А 27 сентября в Муотатале пройдет торжественное открытие памятника «Русский крест», на котором будут присутствовать представители российского посольства и кадеты Суворовского военно-музыкального училища.

Суворов - по всей Швейцарии

Посольство Российской Федерации в Швейцарии проводит серию «суворовских» мероприятий с участием воспитанников Московского военно-музыкального училища имени Суворова. Приглашаем присоединиться.

23 сентября в 11:00 – церемония перезахоронения в «Часовню павших» на перевале Сен-Готард останков воинов корпуса А.М.Римского-Корсакова, погибших в сражении с наполеоновскими войсками в 1799 г.

24 сентября в 11:00 – возложение венков к памятнику «Доблестным сподвижникам генералиссимуса А.В.Суворова, погибшим при переходе через Альпы в 1799 г.» у Чертова моста в ущелье Шолленен (Андерматт).

26 сентября в 9:00 – открытие в Базеле памятной доски, посвященной встрече русского императора Александра I с прославленным швейцарским гуманистом и педагогом Йоханном Песталоцци в Базеле во время пребывания там ставки русской армии в 1813-14 гг., в рамках празднования 200-летия победы России в Отечественной войне 1812 г.

26 сентября в 11:00 – возложение венка к Памятному камню «Павшим воинам» в общине Унтеренгштринген.

27 сентября в 16:00 – открытие памятника «Русский крест» в Муотаталь. Выступления кадетов Суворовского военно-музыкального училища.

[суворов в швейцарии](#)

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Вальтер Гелер: «Швейцарцы помнят Суворова»](#)

[Суворов и суворовцы](#)

[«Суворовцы» выступят на Tattoo в Люцерне](#)

[Дмитрий Медведев уехал в Америку с суворовской саблей](#)

Source URL: <http://nashagazeta.ch/news/14157>